

În Republica Moldova va fi implementată portabilitatea numerelor de telefon

Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (ANRCETI) intenționează să implementeze portabilitatea numerelor de telefon în rețelele de telefonie mobilă în anul 2012, iar în rețelele de telefonie fixă - în anul 2013.

Aceste termene sunt stabilite în proiectul Programului de implementare a portabilității numerelor în Republica Moldova pentru anii 2011 - 2013. Documentul a fost elaborat și prezentat de către ANRCETI în cadrul unei ședințe a Grupului de lucru pentru implementarea portabilității numerelor.

Portabilitatea numerelor le dă posibilitate abonaților să-și păstreze numărul de telefon atunci când au decis să-și schimbe furnizorul de servicii de telefonie. Acest serviciu va asigura utilizatorilor o mai mare libertate de alegere și va obliga furnizorii să depună eforturi suplimentare pentru menținerea și atragerea clienților prin oferte și servicii tot mai atractive la tarife accesibile. Pe termen lung, portabilitatea numerelor va conduce la reducerea diferențelor dintre tarifele pentru convorbirile în rețea și cele pentru convorbirile în afara rețelei.

La prima etapă (a. 2011), Agenția va elabora cadrul de reglementare necesar pentru lansarea portabilității numerelor și va desfășura un concurs de selectare a entității care va realiza și administra baza de date centralizată ce va conține toate numerele portate și numerele de rutare, alte informații necesare pentru efectuarea portabilității numerelor. La a doua etapă (a. 2012), urmează a fi creată baza de date centralizată, operate modificări și efectuate testări în rețelele de telefonie mobilă, după care va fi lansată portabilitatea numerelor în aceste rețele. La a treia etapă (a. 2013), vor fi efectuate lucrări similare în rețelele de telefonie fixă. Portarea numerelor va fi realizată numai în cadrul aceluiași tip de rețete: mobil - mobil, fix - fix.

Portarea numărului se va efectua la cererea abonatului, în momentul în care acesta decide să renunțe la un furnizor de servicii publice de telefonie (furnizor donor) și dorește să utilizeze serviciile unui alt furnizor (furnizor acceptor).